

树上结果 林下养鸡

“90后”新农人周力:生态养殖促振兴

本报讯 全媒体记者夏飞洋、实习生李思奕、通讯员周灿报道:树上结果林下养鸡,崇阳县天城镇“90后”新农人周力积极探索林下养殖模式,实现了土地资源的高效利用,也为当地村民开辟出一条绿色发展、增收致富的新路。

2024年12月29日,记者来到位于天城镇蛤蟆石村的崇阳农春园生态种养基地,只见郁郁葱葱的树林间,不时传来阵阵清脆的鸡鸣声。循声望去,一群群毛色鲜亮、体态匀称的土鸡正在林间悠闲踱步,偶尔抖擞着翅膀,相互追逐嬉戏。一到觅食时间,随着颗颗金黄

加快建设美丽乡村国家典范

的玉米粒落下,鸡群争相啄食。

这里的散养土鸡,由于在林间自由活动,保证了日常充足的运动量,所以肉质紧实,营养价值高,常常会有顾客慕名而来。

“我经常到这里来买鸡给家人们吃,这个肉质很鲜美。”养殖基地里,崇阳市民张红强正在选购土鸡。

2022年,“90后”新农人周力经过多方考察,发现在果园里养殖土鸡不仅

能节约人工除草成本,而且更符合现代人绿色、健康的消费理念。在镇政府和村两委的引导和扶持下,他流转了350亩土地,创办了崇阳农春园生态种养基地,树上结果,林下养鸡。通过这种生态循环种养方式,2023年养殖7000只鸡不仅给该农场带来近10万元的额外收入,同时也兼顾了为果树除草,和提供源源不断的生物肥料,真正实现了生态与经济效益的双赢。

“鸡在林下活动吃草吃虫子,粪便还能当肥料,不仅省了除草和施肥的钱,果树的收果率也提高了10%,而且卖鸡卖蛋去年一年也给我带来了10多万元的收入。”周力和记者算了一笔账。

发展生态循环种养,让绿水青山变成金山银山。近年来,崇阳县天城镇紧紧围绕绿色发展理念,积极推广套种、混养和种养结合等多元化模式,持续探索林下养殖模式,发展生态循环农业,因地制宜打造可持续发展的绿色名片,让周边村民在家门口吃上生态饭、走上致富路。

村支书“带货” 土特产“出圈”

你有好货

我来吆喝

以今天特意邀请到西庄村熊书记来和码头村一起联动直播,带货助农。”沙坪镇码头村党支部书记吴焕军告诉记者。

马蹄,作为沙坪镇的特色农产品,有着“地下雪梨”的美誉,具有温中益气、化痰止咳,明目清音、消食醒酒等諸多功效,深受消费者喜爱。眼下正是马蹄丰收的季节,记者在现场看到,码头村民穿梭于田间地头,一担担、一筐筐裹满泥土,饱满圆润的马蹄从田间运送出来堆成了小山。

沙坪镇码头村党支部书记吴焕军介绍,由于马蹄采挖的季节就是腊月和正月这段时间,如果超出这个时间范围可能就要烂在田里,所以老百姓很着急,希望村里能通过其他途径尽快把马蹄销售出去。

为了帮助村民打开销路,熊存志自己驾车来到现场,免费为村民开辟专场助农直播。从介绍马蹄的产地到普及马蹄的种植,从马蹄的吃法到马蹄的功效,熊存志一边削着马蹄向网友展示马蹄的新鲜多汁,一边热情的和直播间的观众互动。通过一个小时的助农直播,帮助码头村村民销售马蹄1000多斤。

据熊存志介绍,自2024年11月起,他便开启了助农直播带货之路。谈及缘由,他感慨万千。原来,熊存志所在的西庄村受限于地理位置,种植的农产品时常面临着滞销的困境。

“有时候看到村民拖着大包小包的农产品带到县城去卖,说实话真的是很不方便,既费时又费力,我们村两委就商量着开设一个直播间,我们自己直播带货,帮助老百姓把农特产品及时销售出去。”石城镇西庄村党支部书记熊存志介绍。

如今,在熊存志的带领下,西庄村的电商大楼拔地而起,西庄村已经注册了商标、成立了公司,并设计制作了包括干货、茶叶及小鱼干等各类农特产品的专属包装,通过创建自有品牌,将更多本地特色产品“搬”进直播间,让优质农产品通过直播这一渠道,销往全国各地,以电商高质量发展助力乡村振兴。

“目前我们直播助农的效果还挺好的,看到农特产品销售后老百姓满意的笑容,还有我们粉丝朋友的支持,说实话我们的干劲更足了。”说起直播助农,石城镇西庄村党支部书记熊存志信心满满。



农村公路 管养忙

近日,崇阳县交通运输执法部门与农村公路事业发展中心联合开展农村公路路域环境整治行动。

整治行动中,交通运输执法部门充分发挥其监管职能,对发现的问题当场责令整改。对于公路沿线乱堆乱放现象,执法人员责令相关责任人限期清理,恢复公路用地原状。在时段安排上,采用弹性巡查机制,除了工作日白天巡查外,加大了清晨、傍晚以及夜间等特殊时段的巡查力度,沿线环境整洁有序,让农村公路成为乡村振兴的亮丽风景线。

通讯员 杨贵清 摄

庆祝第五个“中国人民警察节”

崇阳公安举行登山活动

一路上,民警们精神饱满、斗志昂扬、阔步向前,充分展现了崇阳公安奋勇争先、积极向上的良好精神风貌。大家边登山边欣赏沿途风景,呼吸清新的空气,畅谈今年对工作、生活的感受和明年新期望,享受着酣畅淋漓的快乐,整个登山活动充满了温馨和愉悦。

比赛过后,民辅警们穿上志愿者“红马甲”,开启了一场特殊的“清理行动”。在山间小道旁,散落着一些游客丢弃的垃圾,与这秀丽山色格格不入。民辅警们纷纷拿出事先准备好的清扫工具,仔细地将废纸、塑料瓶、包装袋等清扫干净,以实际行动呵护绿水青山。

增强有效供给 提升救助合力 崇阳持续提升社会救助服务质效

本报讯 通讯员冯明瑛报道:今年以来,崇阳县坚持以救助扩围增效为抓手,以最低生活保障、低保边缘家庭、特困供养对象的精准认定和标准化审核确认流程为重点,以加快健全分层分类社会救助体系为目标,完善最低生活保障对象、特困对象、低保边缘家庭、因病致贫家庭和支出型贫困家庭等各类困难群众认定标准,规范发放残疾人生活和护理补贴,建立健全低保边缘家庭和防返贫监测帮扶机制,确保救助政策公平、公正、公开,进一步提升全县社会救助服务质量,切实保障贫困群众的基本生活。

该县救助中心紧盯“救助服务提升年”为抓手,以精准落实社会救助政策为重点,以加快健全分层分类社会救助体

系为目标,进一步推动全县社会救助工作高质量发展,切实兜住兜牢兜实基本民生底线。

该县建立部门数据信息共享机制,定期开展与乡村振兴、卫健、财政、住房公积金、自然资源和规划等部门数据比对,及时转办推送处理预警信息,形成“内合外联”的救助信息共享格局。2024年实行告知承诺件在10个工作日内完成的有12户,20个工作日内完成的有245户。从9月开始实施“高效办理一件事”、线下综窗办理社会救助有关业务,目前受理182件。今年社会救助业务通过“统一受理平台”受理办结了786件,“湖北政务服务网”受理办结59件,并在“湖北救助通”和“鄂汇办”app受理办结6件。

同时,对正在享受的救助对象家庭

进行“一月一比对”,主动核对享受救助家庭成员中是否有财政供养人员和较高收入人员等。截至目前,已完成19691户65539人信息核对,有效减少和遏制“错保”“漏保”等情况发生。

据统计显示,去年全年救助城乡困难群众4万余人,累计47.2万人次,发放救助资金10410.24万元。发放城市低保对象818户1345人,共发放资金650.32万元。农村低保对象10233户17075人,发放资金5914.13万元。特困供养对象1917人,发放资金17922.9万元。临时救助1050人次,发放资金187万元。高龄津贴6866人(含百岁老人22人),发放资金492.6万元。困难残疾人两项补贴12337人次,发放资金1373.9万元,重度残疾人护理补贴7076人。

崇阳医疗检验结果互认为群众减负

本报讯 全媒体记者甘源、通讯员毕碧报道:“原来看病在医院做了检查,到另一家医院看病还要重做,既浪费钱又浪费时间,现在医疗机构之间检验、放射、影像等检查结果互认,看病方便多了,并节约了190元。”在崇阳县沙坪镇卫生院就医的黄女士说,这得益于崇阳县3家二级及以上公立医疗机构检查检验结果互认这一惠民医疗政策的全面实施。

看同一种病,换一家医院就得重新检查检验?这是众多患者的困惑。今年以来,为切实解决群众看病就医遇到的

体验的重要措施。为确保这项举措真正惠及于民,崇阳县卫健局加快推进县域紧密型医共体建设,成立临床检验质量控制中心、放射医学质量控制中心等2个中心,加强临床检验及放射医学质量控制技术培训。通过调取互认报表比对分析、随机听取群众意见反馈等方式,对检查检验结果互认的政策宣传、流程管理、平台建设等重点环节责任落实情况,着力推动医学检验检查结果互认工作落实落细。据统计,全县21家医疗机构检查检验结果互认累计2641人次,节省医疗费用76.5万元。

县消防救援大队

消防安全知识送上门

本报讯 全媒体记者胡昊宇、沈庭萱、张敬报道:1月8日,崇阳县融媒体中心邀请崇阳县消防救援大队开展消防安全知识培训,进一步提高单位工作人员的消防安全意识和面对火灾时的应急处置能力,提升社会化消防防控水平。

培训首先进行了消防疏散演练,演练以贴近实战的形式模拟火灾现场,随着消防警报声响起,全体参演人员按照预定疏散逃生路线进行消防疏散演练。大家用毛巾捂住口鼻,弯腰低姿前行,有序下楼撤离至安全地点。

培训过程中,县消防救援大队消防员结合单位实际,从单位

日常防火巡查、自检自查、电气防火、易燃易爆物品防火、初起火灾扑救、处置和逃生自救技能等消防知识进行详细讲解,加强火灾警示教育,使参训职工认识到火灾事故的严重性,进一步提高单位职工防灾减灾的安全意识。

在灭火演练中,为使参训人员对消防器材有更直观的认识,消防员现场对干粉灭火器的性能及使用方法进行了详细的讲解和演示,并指导在场人员实际操作用灭火器灭火,现场纠正不当操作,指导大家掌握灭火器使用要领。参训人员积极参与体验使用灭火器扑火,切实提高火灾自防自救能力。

县税务局

助力再生资源企业向绿而行

本报讯 通讯员杨加丽、刘智利报道:再生资源产业是发展循环经济的重要载体和有效支撑,对推动经济社会绿色化、低碳化具有重要意义。国家税务总局崇阳县税务局立足税收职能作用,聚焦绿色低碳产业发展,全面落实各项税费优惠政策,创新精细化服务举措,全链条驱动辖区绿色转型,引领企业走上绿色可持续发展道路。

崇阳县芜湖再生资源有限公司是一家从事废旧催化剂的回收利用及钒氮合金、钢铁加工和销售的企业。自2019年4月落户以来,一直受到税务部门的支持。“税务部门的‘管家式’服务,帮我们把需要处理的涉税业务和能享受的税惠政策都列举出来,真是太省心了。”该公司总经理姜娟感叹道。

据了解,崇阳县税务局为其建立“一企一册”服务台账,主动

对接和跟进企业涉税需求,制定服务方案,通过实地走访和线上辅导,帮助解决涉税问题,以优质服务助力企业“生根发芽”。“税务干部及时上门宣讲政策,手把手辅导我们申报,我们将享受到的29.5万元税费红利用于产品研发和市场开拓,有好政策的支持,公司发展的动力和底气更足了。”公司财务负责人汪显峰说。

绿色税制服务一企,带动一片绿水青山,收获一方金山银山。下一步,崇阳县税务局将继续坚持主动作为,向企业问需问计,以绿色税收为抓手,服务企业做好能源结构调整,强化资源循环高效利用,创新节能环保技术,探索附加价值收入,激发企业资源、市场、产业链的高效运转,让税费“礼包”精准推送,为再生资源产业高质量发展“赋能加速”。

高枧乡联合执法

专项整治制售假冒伪劣食品

本报讯 通讯员廖焱馨、王婧报道:近日,崇阳县高枧乡综合执法中心和市场监督管理所等部门开展打击制售假冒伪劣食品专项整治行动,排查农村食品安全隐患,加大辖区内食品安全监管力度,切实维护广大人民群众身体健康和合法权益。

此次整治以集镇街道内超市、小卖部等场所为重点,主要检查添加非食用物质食品、过期

食品、不符合安全标准的食品、“三无”食品、“山寨”食品、商标侵权食品、劣质食品等容易引发食品安全区域风险的重点领域、重点环节、重点主体,严防“问题食品”流入市场。在整治行动中,工作人员大力宣传食品安全法律法规,增强生产经营者诚信守法意识和广大消费者消费维权意识,切实维护农村食品安全市场秩序。

崇阳一中

被清华大学授予“生源中学”

本报讯 通讯员李春报道:近日,从崇阳一中传来喜讯,崇阳一中被清华大学授予2024年“生源中学”。

继2022年崇阳一中沈承东、程焯两位同学考入清华大学后,2024年又有张勤睿、杨航两位同学考入清华大学,崇

阳一中再次被授予“生源中学”称号。这是清华大学对崇阳一中教育质量和人才培养能力的认可,意味着清华大学将对崇阳一中提供更多的支持和资源,建立长期稳定的合作办学关系,共同促进拔尖创新人才的培养。

崇阳职校邀请名教授到校演讲

持续加强师德师风建设

本报讯 通讯员陈国清、阮群芳报道:1月8日,湖北崇阳职业学校特邀全国教书育人楷模、全国优秀教师、全国师德师风建设专家委员会委员、第十三届全国人大代表、武汉城市职业学院机电工程学院院长、二级教授禹诚作了一场师德师风专题报告,全体教师现场聆听,深受教育和鼓舞。

报告会上,禹诚教授以《弘扬教育家精神,争做职教“大先生”》为题,从习近平总书记关于教师队伍建设的重要指示批示、教育家精神解读和自己的成长历程等方面,结合自己从事职业教育的工作经历,分享了对“四有”好老师、教师“六要”素养和教育家精神的深刻理解,激励中职教师树立教学相长,学无止境的信念,坚持“想要当一名好老师,就要首先当一名好学生;想要做一辈子老师,就要准备好好做一辈子学生。”坚持

特别是她从一个普通教师成为高校院长后,身份变了,但是对一线的教育教学工作初心不变,带领学生备战国赛,连续七天每天只休息两个小时,以实际行动书写了连续4年参加国赛所获金牌在全省排名第一的职教传奇,引发了在座教师深入的思考。

该校党总支书记刘建中表示,要进一步加强师德师风建设工作,把师德师风建设持续不断地推向新的高度。积极弘扬并践行教育家精神,做好做实教的每一件事,为培养出更多更好的技术技能人才、服务乡村振兴和区域经济发展贡献力量。